

一扇窗专项公益基金 2017 年 5 月活动月报

2017 年 3 月 1 日，广东出行的第一站，一扇窗来到韶关乐昌的农庄小学。这是一个只有两个年級的村小，娃娃们到了三年级会去远一点的小学就读。我们用平板电脑学习了打字，虽然第一次接触但是孩子们还是很开心，学习的速度也很快。学校的支教老师说里面的悟空拼音对于学校正在学拼音的孩子很适用，也很重要。





2017年3月6日，一扇窗来到河源的作才小学。学校处在重视教育的客家文化圈，校园的一些设施均出自校友的捐赠。我们在三-五年级分别上了不同的课程，涉及图片的分享，动画的制作还有电子书的制作，图片是三年级的同学正在把自己写的字打在iPad上。



2017年3月9号，一扇窗来到了汕头雷岭镇的双溪小学。学校属于镇中心小学，我们的设备将会辅助当地老师开展信息技术课同时也会尝试用在音乐等课外活动。我们在六年级的课堂上用 airdrop 互相分享了学生拍摄的校园一角，还用 super board 制作了热情的打招呼文字。





2017年3月13日，一扇窗和志愿者来到了汕头雷岭镇的龟山小学。学校是典型的农村完小。我们在二年级上了一节比较数字大小的课借助 wings 这样的应用，孩子们反应热烈；在四年级我们一起制作了小朋友拍皮球的动画，虽然孩子们没有接触过，但最后大多数都完成了制作，有的同学还添加了自己的想法。





2017年3月底

一扇窗计划的唐老师再一次出发去云南安置 3 所新的项目学校，第一所就是高黎贡山脚下的只有 6 个年级 7 位老师的官田小学，唐老师给 1 到 6 年级每一个班都上了一节 iPad 使用课程，带领学生用 WPS 编辑小作文。

校园的春天

春天来了，春天来了。

校园里花草树木都醒来了。那是为什么呢？那是因为春风姐姐在招唤她们。



春风姐姐来到我们的笑园里，来找她以前的老朋友。春风姐姐来到我们的花抬边说：“老朋友，快醒醒，我来了，冬姐姐以经

☰ ☰ ☰ B U A⁻ A⁺

格式 审阅 插入

的 济 营 典 常 过 验 ^

w e r t y u i o p
a s d f g h j k l 换行



2017年3月底

第二所小学是保山水长乡的学生寄宿制水长小学，水长小学把 iPad 教室设置在了图书馆里面，唐老师也在两天的时间里给水长小学的学生上了 iPad 培训课程，带领学生在 iPad 上美术课，上编程课，上英语课等等





2017年3月底

第三所学校是丽江市宁蒗县永宁乡泸沽湖旁的只有 80 位学生的可口可乐希望小学。在可口可乐小学的安置过程中有一位妈妈带着女儿加入，为项目提供了很多帮助，并带给全校学生一节有趣的手工课。唐老师也带领的全校 5 个年级的学生使用 iPad 辅助学习的培训课程。







2017年3月13日，一扇窗计划工作人员黄老师回访了泸州的亮窗口小学，这是一所山顶学校，全校仅4个年级，60多个孩子，山上气候常年湿冷，孩子学习环境比较艰苦。到学校的第二天，一年级老师刚好有事请假，于是黄老师给一年级小朋友当了一天代班老师，带着他们用 iPad 听课文，学画画，做数学。



3月19日，黄老师回访了泸州古蔺县天富村知乐希望小学，自2015年一扇窗的iPad就已经开始陪伴这里的同学学习成长。此行中值得分享的iPad课堂就是诗词大会。在六年级，黄老师和同学们一起用iPad学习诗词，查询诗人事迹，在课堂的最后环节，同学们也拿起纸笔，用诗歌来表达自己对即将结束的小学时光的不舍和留念。

3月35日，一扇窗计划来到了成都爱馨公益中心，一扇窗计划的黄老师带着中心孩子们用iPad做陶瓷，设计编程动画，学习英语。还有一位神秘的志愿者老师——少年派的小蜜蜂老师也给孩子们上了一节特殊的绘画课，一边听音乐，一遍在iPad画画，相信是一次很特别的体验！



4月4日—8日，一扇窗计划的工作人员和3位志愿者来到新疆拜城第二中学，安置STEAM教室。3位志愿者老师根据自己经历，用iPad上的应用给孩子们上了趣味十足的历史竞猜课，日本文化课以及iPad摄影课，我们也诚挚地欢迎有更多社会爱心人士加入我们的志愿者行动。



4月20-21日，在甘肃武威宏寺小学，除了安置一扇窗 STEAM 教室以外，我们又有了一次新的特殊尝试。在翼鸥教育的支持下，远在成都的唐老师给宏寺小学三年级的孩子上了一节在线口算课，我们希望用这种方式，把优质的教学资源带到更多乡村学校。



4月1日—5月8日，一扇窗计划面向全国乡村学校举办了一次大型作文比赛——全国乡村小作家比赛。本次比赛吸引了9个省份，25所乡村学校的师生参赛，本次比赛的一大亮点就是所有文章都必须由孩子们自己在电脑或iPad上进行编辑，我们希望以这种比赛的形式，激励乡村孩子不断运用自己所学的科学知识和技能。

